

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад комбинированного вида № 19 «Рябинка»

658204, г. Рубцовск, ул. Киевская, 3
тел.: (38557) 2-18-88
E-mail: ryabinka.detskiysad19@mail.ru

**“Как приобщить
ребенка к природе”**

ПОСАДИ ДЕРЕВО



Приобщать ребенка к природе надо в любом случае. Если домашние условия не позволяют разводить растения и содержать животных, то заняться этим делом можно возле дома или на приусадебном участке. В зимнее время – это подкормка птиц.

Уже в конце октября остающихся на зимовку пернатые тянутся к жилью человека, выискивая места возможной кормежки. Как хорошо вместе с ребенком подумать об устройстве кормушек и подкормке птиц. Кормушку изготовить – дело нехитрое. Любой папа сможет ее сделать в виде домика, столика с бортиками или иначе. Важно, чтобы в этом деле участвовал ребенок. Его помощь невелика, но зато он узнает, для кого и

как изготавливается кормушка и что все последующие дела: кормление птиц, ожидание их и наблюдения за ними – касается его, а не папы.

Весной, если повесить скворечник возле дома, с малышами можно наблюдать его заселение и выведение птенцов. В сельской местности дети могут видеть большое разнообразие птиц. Наблюдение за ними будет очень интересным, если взрослые начнут ставить перед ребенком разнообразные цели.

В летнее время, готовясь к предстоящей зимней подкормке птиц, взрослый показывает ребенку, как легко собирать и заготовить впрок семена подорожника, пастушьей сумки, березовых сережек с семенами. Все это хорошая подкормка для птиц.

Осенью следует засушить рябины для снегирей, заготовить подсолнухами для синиц.

Разнообразие кормов и кормушек привлечет множество птиц, что создаст новые возможности для наблюдения ребенка за пернатыми друзьями.

Большое воспитательное и поучительное значение несет совместный труд взрослого и ребенка.

Ребенку 4-7 лет по силам помочь при посадке деревьев, кустарников, цветов.

А на приусадебном участке можно посадить различные овощи.

Взрослый покажет, расскажет, как сделать лунку, бороздки, выкопать ямку.



Ребенок посеет семена, подержит деревце, когда взрослый будет засыпать ямку, самостоятельно польет посадки.

Дальнейшие наблюдения за ростом и развитием растений помогут ребенку узнать, как растение развивается и что ему необходимо для роста.

Ежегодно возле подъезда на клумбе можно привлекать ребенка к посадке цветов.

Хорошо для этой работы объединить детей разных возрастов, тогда им легче ухаживать и следить за цветами.

Полив, прополка, наблюдение за растениями – все доступно дошкольникам 4-7 лет. Важно, чтобы они осуществлялись более или менее регулярно, и чтобы ребенок ждал и радовался результату – появлению цветов.

К цветам, выращенным при участии ребенка, взрослым следует относиться особенно бережно. Их можно поставить в самую красивую вазу, на самом видном месте, с ними можно пойти в гости, или вырастить их специально для первого сентября, когда ребенок пойдет в детский сад или школу.

интересные факты

ИЗ ЖИЗНИ ЖИВОТНЫХ

Африканский слон – самое крупное сухопутное животное. Высота его около 3,8 м. в холке, длина от конца хобота до кончика хвоста составляет 10 м., а вес – 10,8 тонн.

Это слоны живут 70-80 лет. Своим хоботом слон может поднимать с земли все предметы от бревна до иголки.

Жираф – самое высокое животное. Самец жирафа достигает в высоту 5 м., однако есть сообщение об экземплярах ростом 7 м.

Дуб – растение долгожитель. Многие из них проживают 500- 1000 лет.

Лось - самое крупное животное наших лесов. Длина тела лоса достигает м., высота в холке 2,3 м., вес 250 –570 кг.

Муравьи – могут полностью заменить верхний слой земли рядом с муравейником всего за 8 лет. Они выносят землю из нижних слоев земли, перемешивают ее. Муравьи – чемпионы по уничтожению вредителей. За один день обитатели одного муравейника могут уничтожить несколько тысяч вредных насекомых, они живут около 20 лет.

Таракан – прекрасный спринтер. Попробуйте поймать его, и вы увидите, что это очень непросто. За секунду таракан пробегает 30 см.

Страусиные яйца - самые прочные. Одно яйцо может выдержать человека весом до 115 кг.



Игры - превращения

"Волшебные дощечки"

Цель: расширить чувственный опыт детей, развивать воображение.

Материал: природный материал (стебли растений, кора деревьев, семена, мелкие камешки, иголки сосны или ели, перышки птиц).

Каждому ребенку раздается несколько экземпляров природного материала и предлагается исследовать разными способами: понюхать, пощупать, рассмотреть и т.д. Нужно вспомнить, где его можно встретить в природе, затем закрыть глаза и рассказать о своих воспоминаниях. Придумать название этому материалу. Это упражнение рекомендуется проводить несколько раз тогда каждая травинка, камешек получит свое название, связанное с чувственным опытом, ощущением ребенка.

"Птицы"

Цель: Расширить чувственный опыт детей, эмоциональную отзывчивость, чувство сопереживания. Стимулировать чувство эмпатии. Развивать воображение.

Материалы: иллюстрации с изображением птиц, перья птиц, карандаши, краски, фломастеры.

Предложить детям представить, что они в лесу, послушать голоса птиц (магнитофонная запись). Выбрать понравившиеся звуки. рассказать, какая птица может издавать такие звуки. выбрать перышки, которые могли бы быть в ее оперении. нарисовать птицу, придумать ей название. Затем взрослый дает детям иллюстрации с изображением птиц, предлагает похожую. Предлагает представить себя птицей, летящей высоко в воздухе, рассказать о своих ощущениях, пофантазировать на тему "Если бы я был птицей..."